

горьки обком и ком сектору  
Газет и журналов  
от дела пропаганды

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 65 (2707)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
31 МАЯ  
1942 года.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XII-й  
Цена № 10 коп.

и агитации

## Тщательно ухаживать за посевами

Борьба с сорняками, образцовый уход за посевами — одно из важнейших мероприятий, обеспечивающее получение высоких урожаев. Чем чище посева — тем богаче урожай. При отсутствии борьбы с сорняками обязательства о получении высоких урожаев будут только пустой болтовней, а не реальным делом.

Опубликованное в прошлом номере газеты «Ленинское Знамя» постановление обкома ВКП(б) и облисполкома «О проведении прополки и междурядной обработки посевов» нацеливает внимание партийных, советских, комсомольских организаций, руководителей райзо, МТС и колхозов, каждого колхозника и колхозницу на содержание посевов в чистом состоянии. Первичные партийные организации и сельсоветы обязаны сейчас же, немедленно ни одного дня, организовать широкое обсуждение постановления обкома ВКП(б) и облисполкома на собраниях партийного, советского и колхозного актива, на собраниях колхозников, разъяснить важность борьбы с сорняками каждому колхознику и колхознице. Сельсоветы и первичные парторганизации должны за каждым колхозом закрепить специальных людей, которые бы систематически контролировали ход и качество прополочных работ и принимали на месте все необходимые меры для борьбы с сорняками.

Все население, от мала до велика, должно быть мобилизовано на очистку посевов от сорняков, на междурядную обработку пропашных и технических культур. Руководители колхозов, звеньевые, бригадир обязаны сейчас же определить объем работ, расставить людей на определенные участки, провести оценку стоимости работ по прополке каждого участка в зависимости от степени его засоренности.

Вся работа на прополке должна проводиться, как правило, в порядке индивидуальной сделщины. Большую роль в повышении производительности труда на прополке будут играть правильно установленные нормы выработки. Старые нормы выработки не пересматривать.

## Сеют сверх плана

Использовать все имеющиеся возможности, чтобы не оставить ни одного клочка незащищенной земли — такую задачу поставили перед собой члены сельхозартеля имени Буденного, Хуторского сельсовета. Выполняя ее, они успешно, одни из первых в совете, закончили сев яровых культур и организовали сверхплановый посев. 8 гектаров сверх плана колхозники уже посеяли. Из них один га они посеяли в фонд обороны и помощи населению, пострадавшему от немецких оккупантов.

## Помогают соседним колхозам

Закончены посевные работы в колхозах: «Заря революции», «Рассвет», «Новый путь» и «Красная гора», Крутицкого сельсовета. Колхозники этих артелей, хорошо поработав на своих полях, решили помочь отстающим колхозам — Афанов-

валысь уже в течение 5—6 лет. Они должны быть сейчас пересмотрены и, как рекомендует обком ВКП(б) и облисполком, повышены на 10—15 процентов.

Чтобы каждая колхозница имела возможность работать на прополке от зари до зари, правления колхозов обязаны для детей организовать детские ясли и площадки, предоставив таким образом возможность каждой колхознице полностью использовать рабочий день на прополочных работах.

В каждом колхозе необходимо составить четкий план проведения прополки и междурядной обработки посевов, наметить практические мероприятия, проведение которых обеспечило бы содержание посевов в образцовом состоянии. Эти мероприятия надо обсудить на общих собраниях колхозников, с тем, чтобы каждый колхозник знал, что надо делать на прополке, как лучше содержать посевы в чистом состоянии.

Особое внимание должно быть обращено на качество работы. Бракоделство на прополке недопустимо. Руководители колхозов, бригадир, звеньевые обязаны особенно тщательно следить за качеством работы. Бракоделов надо заставлять переделять выполненную работу без начисления за это трудодней.

Родина и фронт требуют, чтобы труженики колхозных полей собрали в этом году небывалый высокий урожай. А чтобы получить высокий, военный урожай — надо любовно ухаживать за посевами. В колхозе «Искра», Сергинецкого сельсовета, прополка уже началась. Ее надо начинать повсеместно.

Образцовый уход за посевами — боевая задача. На разрешение этой задачи должны быть мобилизованы все трудовые резервы. В текущем году не должно быть ни одного колхоза, у которого посева были бы засорены. Хороший уход за посевами, борьба с сорняками — это борьба за урожай. Хорошим уходом за посевами обеспечим получение такого урожая, какого еще не было на колхозных полях!

В. НЕТРУСОВ.

Работу по сверхплановому посеву широко развернули калиновские колхозники. Они посеяли сверх плана 10 га овса.

После окончания сева в своем колхозе, члены артели имени Буденного охотно откликнулись на почин микрихинских колхозников и выделили 9 лошадей для помощи колхозам «Красная нива» и Антониха. Вот уже четыре дня, как буденовцы оказывают социалистическую помощь отстающим колхозам.

М. ГАНЗИН.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 мая

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

В Варенцовом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12.000 тонн.

\*\* За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

\*\* Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на город Мурманск. К городу прорвались только отдельные самолеты противника. Сброшенные бомбы упали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

\*\* Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

\*\* На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунк-

В героическом Севастополе



тов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке пьяные гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение во главе со старшим политруком Батенковым встретило врага ружейно-пулеметным огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступили.

\*\* Группа наших автоматчиков во главе с заместителем политрука Найда произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

\*\* Снайперское отделение тов. Куделя за два дня уничтожило 17 гитлеровцев. Восемь из них уничтожило тов. Куделя. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

\*\* В течение 10 дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2.000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашин и захватили трофеи и пленных.

\*\* Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал: «Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в г. Тильзите. В 8 километрах от города находился лагерь для русских военнопленных. Зимой многие военнопленные ночевали под открытым небом или в неотапливаемых сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало по 30—40 человек. Пленных используют на тяжелых работах и вид у них ужасный. Истощенные и изможденные они с трудом держатся на ногах. За малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают».

\*\* Пленный летчик-радист обер-ефрейтор Герман Кайзем рассказал: «На восточном фронте я нахожусь с 14 апреля. Имею 3 боевых вылета. Четвертый был последним. Самолет сбился русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд терял в среднем 3 самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта».

## Письма с фронта

### Работайте самоотверженно, земляки!

Великая честь выпала на мою долю. Я с оружием в руках сражаюсь за Родину, за счастье миллионов людей. Пока в моей груди бьется сердце, пока мои руки держат оружие я беспощадно буду бить немецких оккупантов, этих двуногих зверей.

В местах, где побывали фашистские разбойники всюду видны следы чудовищных преступлений. Вот село Н. Смоленской области. Фашистские собаки оставили от него лишь несколько домов. Мне пришлось видеть в этом селе 15-летнюю девушку, которую замучили фашистские собаки и мертвую бросили в окопы. Они изнасиловали ее, затем отрубили руки, прострелили ноги, а ее мать насильно увели с собой.

Дорого заплатата двуногие звери за кровь советских людей. Им не уйти от расплаты. Мы бьем и будем еще сильнее бить немецких оккупантов. Наши удары растут с каждым днем. Одна лишь наша часть с 3 февраля по 15 марта освободила от немецких оккупантов 250 населенных пунктов, уничтожила 12.000 солдат и офицеров, разбила 25 танков и много

### Молодой патриот!

Учись воевать!

### Молодой патриот!

Учись воевать!

опустошенные фашистскими пиратами наши советские города и села. Смерть убийцам! Никакой пощады проклятому врагу. За разоренные города и села, за растерзанных и замученных советских людей, за смерть и кровь матерей и детей — за все ответит гитлеровская сволочь.

Мы отомстим врагу! Мы сделаем все, чтобы вернуть нашим детям веселый смех, здоровье и бодрость. Пощады врагу не будет! Я обращаюсь к комсомольцам и несоюзной молодежи Ветлужского района с призывом: молодой патриот, учись воевать! Сегодня ты работаешь в поле, на заводе — завтра будь готовым сражаться с врагом на полях боевых сражений. Учись зорко видеть, метко целиться и беспощадно разить врага. Будь готов в любую минуту сменить орудия производства на боевое оружие и им, этим оружием, бить врага метко, наверняка.

Молодежь района! Каждый час свободный от работы используй на овладение военной техникой. Помни, что каждый из нас — боец. Боец на фронте, боец в тылу.

В. СМЕРНОВ,  
старший сержант.

## В кратчайший срок и на отлично завершить весенний сев! Организовать образцовый уход за посевами!

### Не медлить ни дня, ни часа

Каждый день задержки сева наносит ущерб урожаю. Позорное отставание с севом такие сельсоветы, как Н.-Успенский, Бельшевский, Катунинский, Хуторской до сих пор не ликвидировали. Отставание с севом — результат плохой организации полевых работ, неумения использовать имеющиеся возможности для быстрого завершения сева. Высокий урожай завоевывается не болтовней о сжатых сроках сева, а работой на полях, проведением сева подлинно военными темпами. Вышеуказанные сельсоветы преступно затянули сев, тянут район назад. Несмотря на это отставание, здесь имеются до сих пор факты использования тягла не по назначению. Ликвидировать позорное отставание, закончить сев в один—два дня—вот, что требуется от колхозников и колхозниц, руководителей колхозов и сельсоветов Н.-Успенского, Катунинского и Бельшевского сельсоветов.

Как видно из публикуемой ниже сводки райзо, продолжают работать черепашьими темпами Волыновский, Хуторской, Галкинский, Макарьевский, Сергинский сельсоветы. За истекшие два дня прирост выполнения плана по Макарьевскому, например, сельсовету составил всего лишь 3,4 процента. Это по одному проценту в день! И если такими темпами будет работать и дальше этот совет, то когда же здесь закончат сев? Понимают ли руководители этих сельсоветов т. т. Беликов, Нетрусов, Орлов, Соловьев, Малофеев, что терпимость к таким темпам работы с их стороны есть дело вредное и недопустимое? Понимают ли они, что своей плохой работой они срывают установленные сроки сева?

Передовые колхозы на практике показали, каких выдающихся успехов можно добиться, если все мобилизовать на проведение сева. Этот пример передовых и должны перенять отстающие колхозы и сельсоветы. Надо так организовать работы, чтобы никто не уходил с поля до тех пор, пока не будет выполнено задание. Все силы на быстрейшее завершение сева в каждом колхозе, по каждой культуре.

### Сводка

#### о ходе весеннего сева

НА 30 МАЯ 1942 ГОДА  
(В процентах к плану)

Наименование сельсоветов	всех яровых	льна
Микрихинский	95,8	100
Медведовский	95,3	100
Проновский	94,2	95
Фабричный	92,1	78,3
Крутицкий	89,3	100
Бр.-Прудский	88,4	43
Скулябинский	88,1	97
Мошкинский	82,8	75
Вознесенский	87	80
Макарьевский	82,4	88
Галкинский	82	60
Туранский	80,9	63,5
Сергинский	80	100
Волыновский	78	103
Хуторской	76,5	62
Катунинский	72,5	52,3
Бельшевский	58,5	83
Н.-Успенский	41,1	15,1

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., ул. Штурмина, дом № 75, Телефоны: редактора—82, общий—64. Прием объявлений с 9 утра до 6 дня

М.Ц. 3669

Типография газеты „Ленинское Знамя“.



### Трудовая доблесть—сестра героизму

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть зачисляются на районную Доску почета:

53. Колхоз «7 Съезд Советов», Вознесенского сельсовета, закончивший сев яровых в 3 дня, льна в 1 день, картофеля в 3 дня и посеявший сверх плана 16 га зерновых.

54. Колхоз «Искра», Макарьевского сельсовета, выполнивший план сева по всем культурам в установленные сроки и засеявший сверх плана 3,5 га.

55. Колхоз имени Буденного, Хуторского сельсовета, закончивший сев яровых в установленные сроки и посеявший 8 га зерновых сверх плана.

56. Колхоз имени 1-е мая, Медведовского сельсовета, закончивший сев яровых культур, льна и посадку картофеля в установленные сроки и посеявший 5 га зерновых сверх плана.

57. Колхоз «Свободный труд», Крутицкого сельсовета, закончивший сев яровых в 6 дней, льна в 2 дня, картофеля в 5 дней и посеявший сверх плана 2 га зерновых.



### Пропололи 10 га пшеницы

Сев яровых в колхозе «Искра», Сергинского сельсовета, закончен. Продолжая борьбу за получение высокого урожая, колхозники не теряя ни дня сразу же переключились на прополку озимых посевов. На сегодня в колхозе уже прополота

озимая пшеница и рожь на площади 10 гектаров. По примеру искровцев нужно и остальным колхозам совета быстро начать эту работу и своевременно провести прополку всех культур.

В. ЗАХАРОВ.

### Не охраняют посевы

На полях сельхозартеля «Рассвет», Скулябинского сельсовета, появились дружные всходы яровых. Но эти всходы подвергнуты большой опасности, так как в поле ежедневно беспрепятственно гуляет скот. Каждый раз, проходя по полю, это видит и председатель колхоза Герасимов и бригадиры, но странно, что они безразлично

относятся к этому. Несколько раз обращались с этим вопросом в правление и колхозники, но положение остается прежним, посеы гибнут, их никто не охраняет. Думает ли правление колхоза принимать меры по охране посевов, или и впредь останется лишь в роли постороннего наблюдателя? А. МИРОНОВ.

Животноводческие фермы колхоза «Красный пахарь», Вознесенского сельсовета, являются одними из лучших в Бельшевском зооучастке. Заведующей колхозными фермами работает молодая колхозница Вера Александровна Рыжова. Вере всего лишь 19 лет, но она уже пятый год работает на ферме. За это время Вера хорошо освоила и полюбила свое дело. Доярка, телятницы, свиноводы и другие работники фермы в этом колхозе составляют крепкое ядро. Усилиями этих людей создается на фермах колхоза хорошее крупное животноводческое хозяйство, на базе которого можно создать и племенное хозяйство с высокими доходами. Для этого колхоз располагает всеми возможностями, имея большие площади естественных лугов.

Решающим условием для роста и формирования животноводства является борьба за сохранение молодняка и воспроизводство стада. Помня об этом, Ве-

ра Александровна вместе со своим коллективом работников фермы сохранила весь молодняк рождения 1942 года, а также и молодняк, купленный у колхозников. Придя на ферму нельзя не заметить, что телята, выращенные на ферме, выглядят лучше, чем телята купленные у колхозников. Эта разница объясняется методами выращивания молодняка. На ферме широко применяется метод воспитания ручной, отъемный. Такой метод гораздо лучше, чем воспитание телят под матерью, как это делают еще во многих колхозах.

Благодаря тому, что Рыжова вела записи о случке, о происхождении некоторых коров и молодняка легко установить точное происхождение некоторых животных и начать племенную работу. На ферме колхоза по крупно-рогатому скоту можно уже создать племенное ядро ярославской породы.

Задача руководителей колхоза

### Агитаторы на „каникулах“

Разнообразно, доходчиво и убедительно ведет агитационно-массовую работу агитатор Н. Марлова.

Однако систематически агитационно-массовой работой занимаются далеко не все агитаторы. Н.-Успенский агитколлектив состоит из 15 агитаторов, большинство из них учителя. Руководитель агитколлектива т. Кутузова о многих агитаторах говорит следующее:

—Давно они не были в колхозах.

А это „давно“ выглядит так: агитатор Говорова в закрепленном за ней колхозе не была больше месяца. И не случайно колхоз имени Октябрьской революции позорно проваливает сев. В этот колхоз прибыли на помощь колхозники Микрихинского сельсовета. Здесь то и надо было особенно четко организовать массово-политическую работу, здесь то и надо было на примере передовиков сельского хозяйства показать, как надо работать в военное время, решительно разоблачать сидорихинских лодырей, используя все формы и методы большевистской агитации для укрепления трудовой дисциплины. Но агитатор Говорова не сделала этого.

В школах сейчас каникулы. На „каникулы“ ушел и агитатор. Это не единственный случай. На „каникулы“ ушли и другие агитаторы Н.-Успенского агитколлектива. Так, например, учителя-агитаторы Любимова и Максимова, проживающие в колхозе „1 мая“, давно уже не занимаются агитационно-массовой работой. Руководитель агитколлектива т. Кутузова знает о них только то, что они живут в колхозе, а занимаются ли агитационно-массовой работой—этого ей не известно.

Н.-Успенская парторганизация тоже мирится с тем, что агитаторы ушли на „каникулы“. Такое отношение к агитационно-массовой работе в военное время, в горячие дни полевых работ, недопустимо. И если Н.-Успенская парторганизация и агитаторы хотят, чтобы колхозы совета ликвидировали позорное отставание с севом, то они обязаны, прежде всего, коренным образом улучшить массово-политическую работу.

Д. ОРШАНСКИЙ.

### Животноводческая ферма

за, работников животноводческих ферм создать культурное пастбище для скота и выделить группу лучших коров на раздой. Работу по раздоя Рыжова уже начинала проводить и добились неплохих результатов. Так, например, суточный удой от коровы по кличке «Дина» был доведен до 22 литров. Но как только был прекращен раздой, удой снизился до 15 литров в сутки. Эту работу необходимо продолжить и не только с одной коровой «Диной», но и с другими. Вместе с этим уже сейчас необходимо заботиться о создании прочной кормовой базы, посеять больше корнеплодов, подготовиться к закладке силоса, помня, что чем больше будет кормов, тем больше можно получить животноводческих продуктов, а следовательно лучше снабдить наших доблестных красных бойцов, ведущих упорную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

А. СМОЛЯКОВА.

### За границей

#### Гиммлер укрепляет штурмовые отряды

Среди гитлеровских главарей усиливается тревога в связи с ростом недовольства в стране. Гитлеровцы укрепляют штурмовые отряды, которые должны послужить опорой гитлеровской верхушки в случае народных возмущений.

Страх перед возможными массовыми восстаниями в Германии вынудил начальника гестапо Гиммлера удвоить численность штурмовых отрядов. Гиммлер поставил перед собой задачу к концу лета сформировать из штурмовиков 20 дивизий. Уже проводится вербовка в штурмовые отряды молодежи в возрасте от 17 лет и старше. Штурмовые отряды снабжаются всеми видами оружия в первую очередь. (ТАСС).

#### Новый палач чехословацкого народа

В Берлине официально объявлено, что на пост „профтора Чехии и Моравии“ назначен начальник германской полиции генерал Дажоге. Уже произведены первые казни. Пражское радио сообщило, что вслед за покушением на Рейдиха было казнено 6 человек, в том числе две женщины и двое подростков. Все 6 обвиняются в сознательном укрытии антифашиста. Генерал Дажоге опубликовал декрет, запрещающий всякие собрания, спортивные выступления, театральные представления и тому подобное. (ТАСС).

#### Борьба бельгийских патриотов

После того, как немцы приговорили к смертной казни бельгийца, напечатавшего несколько тысяч листовок с призывом к саботажу, группа патриотов проникла на станционный двор железной дороги в Льеже и повредила 32 паровоза. Еще на 8 бельгийских железнодорожных станциях возникли пожары по невыясненным причинам. Уничтожено несколько товарных поездов, груженных военным снаряжением. (ТАСС).

#### Вывозят навоз на поля

Несколько дней тому назад колхозники артели «Победа», Проновского сельсовета, закончили сев зерновых. Сейчас в этом колхозе досаживаются последние гектары картофеля. Борьба за максимальное использование времени и каждой пары рабочих рук, в колхозе часть свободной рабочей и тягловой силы переключили на вывозку навоза. Г. КРУПИН.

#### Когда начислят трудодни?

В 1941 году я работала на овцеводческой ферме колхоза «VII съезд Советов», Волыновского сельсовета, вырастила приплод 13 ягнят, трудодни же за работу мне не начислили. Обращалась я в сельский суд, который присудил в мою пользу 32 трудодня, но решение суда председатель колхоза Тихомиров все еще не выполнил.

Спрашивается, когда же мне будут начислены трудодни?  
О. РАЗГУЛЯЕВА.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.